

今日长子

JIN RI ZHANG ZI



主办单位：县融媒体中心
内部资料 免费交流
中共长子县委机关刊物

2024年8月13日
总1943期
报头题字：

中国工艺美术学会彩塑产业基地和研学基地在我县天王寺揭牌成立



本报讯 8月9日，中国工艺美术学会彩塑产业

和研学基地揭牌仪式在我县国家级文物保护单
位天王寺举行。中国工艺美术学会驻会副理事长任建新、中国工艺美术协会理事李宏斌、市政

协副主席阎新平出席。县委书记郭强致辞，县委副书记、县长牛志强主持仪式，县领导吴斌、牛浩刚、刘爱红、蔺

源，是我们义不容辞的责任和义务、使命与担当。近年来，在市委的坚强领导下，我县锚定“建设现代化太行山水名城示范区”奋斗目标，坚持全域旅游理念，在文化挖掘传承上做文章，在景点高标准打造上下硬功，在文旅综合开发上出实招，在文物活化利用上求突破，文旅产业发展取得历史性突破。我们致力于把中国工艺美术学会会长子天王寺彩塑产业基地和研学基地打造成华北地区最大、集产学研游为一体的大型彩塑研学实践基地，衷心欢迎更多工艺美术大师、专家学者进驻，共创彩塑产业辉煌未来、共谋工艺美术传承创新、共推中华文明繁荣发展。

任建新强调，中国工艺美术学会与长子县共建中国工艺美术学会彩塑产业基地和研学基地，是对习近平总书记关于推动中国传统工艺繁荣振兴系列重要讲话精神的学习贯彻，是落实党的二十届三中全会关于“完善公共文化服务体系，建立优质文化资源直达基层”的具体实践，也是满足人民群众日益增长的文旅、教育需求的必然选择。希望以此为桥梁纽带，与长治市政协、长子县县委县政府共同努力，从明确培养目标、制定详细计划、建立选拔机制、加强产学研合作、注重文化传承与创新等多个方面入手，逐步构建一支高素质、专业化、创新型彩塑人才队伍，为彩塑行业持续健康发展提供有力人才保障，为推动我国工艺美术行业传承创新发展作出新贡献。

任建新、李宏斌、李敏、郭强共同为中国工艺美术学会彩塑产业基地和研学基地揭牌，并走进天王寺，了解了天王寺山西彩塑艺术博物馆、长子彩塑研学基地概况，参观了陈毅谦、史延春大师工作室，天津泥人张彩塑工作室优秀作品展、长治彩塑艺术研究院彩塑精品展等。

刘欢 瑞杰 刘峰

我县召开充(换)电基础设施建设规划汇报会

本报讯 近日，我县在县委三楼会议室召开充(换)电基础设施建设规划汇报会。县委书记郭强，县委副书记、县长牛志强，县委副书记、常务副县长王燕出席。县住建局、发改局、能源局、丹朱镇、慈林镇等相关单位、乡镇负责人参加会议。

会上，山西恒信能源有限公司汇报了我县充(换)电设施规划方案，与会人员结合我县实际提出了针对性意见建议。

郭强强调，加快充(换)电基础设施建设是完善城乡基础设施、方便居民生活、促进绿色低碳发展的重大举措。各级各有关部门要提高思想认识，认真贯彻省、市决策部署，把握机遇、密切协作，加大支持力度，强化要素保障，采取分步实施，有力有序推进充(换)电基础设施建设，抓紧

构建适度超前、布局均衡、智能高效的充(换)电基础设施体系。设计单位要坚持规划引领，结合县域实际，围绕发展定位，立足长远、整合资源，提升充(换)电基础设施建设规划方案的前瞻性、科学性、引领性，有效补齐城乡公共充换电基础设施短板。

牛志强要求，要科学谋划，统筹考虑、合理布局、细化目标，推动充(换)电基础设施规范建设。要加强管理，压实各级责任，构建科学管理体系，加强充电桩设施安全监管，确保我县充(换)电基础设施安全运营。要加快推进，强化分工协作，破解难点堵点，全力加快推进充(换)电基础设施建设，更好满足城乡居民绿色出行充电需求。

王雪瑶 郭晓俊

“振兴长治革命老区工艺美术大师行”活动走进我县

本报讯 8月8日至9日，由中国工艺美术学会、市政协、县人民政府、市城镇集体工业联合社联合开展的“振兴长治革命老区工艺美术大师行”活动在我县举行。参与活动的中国工艺美术大师代表受邀走进我县法兴寺、崇庆寺，亲身领略宋代彩塑的独特风采，深切感受中华文化的博大精深。

市政协副主席阎新平，县领导吴斌、刘爱红、蔺

兴寺弥足珍贵的彩塑遗存；在崇庆寺先后参观了天王殿、大士殿、十帝殿等，详细了解崇庆寺历代彩塑造像，尤其对被美术史学界誉为“宋塑之冠”的十八罗汉彩塑叹为观止。

通过现场观摩和听取讲解，大师们认为更深刻认识了中国传统彩塑所蕴含的文化底蕴与世俗审美，这对于日后艺术创作影响深远。希望借此次活动，深度发掘、全面整合长治本土工艺美术资源，走

持，希望广大工艺美术大师倾力支持老区长治发展设立大师工作室、研习培训、结对帮扶、联合创作、带领等，夯实长治工艺美术繁荣发展人才支撑，助力新区工艺美术事业发展。

任建新表示，中国工艺美术学会将充分发挥桥梁作用和多元优势，在提升创新能力、强化人才培养、做强品牌建设、拓展市场渠道、推动文旅融合等方面持续发力，与长治携手并进、共促发展，为传承弘扬中华优秀传统文化、推动革命老区工艺美术事业发展贡献学会力量。

座谈会后，各位中国工艺美术大师与长治市相关部门、协会、团队结对帮扶，签署了合作意向。同时，中国工艺美术大师就振兴长治革命老区工艺美术发展发起倡议。

刘欢 陈尧 刘

我县收听收看学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团报告会

本报讯 按照省委统一部署，8月9日，学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团报告会在市委机关会议厅举行。省委宣讲团成员，省生态环境厅党组书记、厅长王帅红作宣讲报告。县委书记郭强，县委副书记、县长牛志强，县委副书记、县长牛志强，县人大常委会主任王宇红等县四套班子领导、其他县处级领导，各乡镇（服务中心）书记、县直单位主要负责人在政府五楼会议室收看。

报告会上，王帅红从深刻认识党的二十届三中全会的重大意义、深入学习领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神、准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面，对全会精神进行了系统宣讲和深入阐释。

王帅红在宣讲中表示，党的二十届三中全会是在中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴的关键时期召开的一次十分重要的会议。是历史起点上进一步全面深化改革、推进中国式现代化的总动员、总部署。我们必须把学习贯彻全会精神同学习习近平总书记关于全面深化改革的新思想、新观点、新论断结合起来，加强组织领导，坚持整体推进，以钉钉子精神抓好各项任务的落实。

会议指出，全市各级各部门要以省委宣讲团报告会为契机，在全市持续掀起学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神热潮。要突出以学为基，原原本本学、全面系统学、联系实际学，发挥领导干部表率作用，进一步引导广大党员干部群众持续深入学习党的二十届三中全会精神，切实提高以进一步全面深化改革推进中国式现代化的政治自觉、思想自觉、行动自觉。深入开展面向基层、面向群众的宣讲，深入浅出地讲清全会精神讲透彻、讲深入，推动全会精神家喻户晓、深入人心。要紧紧围绕在中部地区崛起中的战略地位，聚焦高质量发展首要任务，围绕重点任务，进一步谋划、统筹推进我市各领域改革举措。要以改革动力促进稳增长、调结构、防风险，着力抓好“三农”工作，因地制宜发展新质生产力，扎实做好防汛度汛、安全生产、生态环保等工作，巩固拓展脱贫攻坚成果，有力有效推进乡村振兴，用心用情办好民生实事，纵深推进全面从严治党，坚定不移全年经济社会发展目标任务，奋力推动全会精神落地落实。

王雪瑶 佳

牛志强调研现代设施农业发展情况

本报讯 8月11日，县委副书记、县长牛志强，县人大丹朱镇西寺头村丹西龙鑫现代农业产业园区建设负责人进行调研。政府办主任张军，县农业农村局负责人参加。

走进园区，一排排规划整齐、错落有致的蔬菜大棚矗立眼前，棚内各类蔬菜鲜翠欲滴、长势喜人。牛志强与园区负责人亲切交谈，详细了解园区规模、种类，市场营销、促农增收等情况，并就加快现代设施农业发展提出建议。

牛志强强调，发展现代设施农业是加快农业现代化、推进乡村产业兴旺的重大举措。要坚持规划引领，根据产业基础条件、产品市场需求，合理布局种植品种、园区建设规模，不断提高设施农业集约化、标准化、智能化水平，推动农业高质量发展。要发挥带动作用，立足特色资源禀赋，大力发展优质农产品，提高产品附加值，促进生态农产品从“物美价廉”向“质优价高”转变。要突出创新支撑，积极推广新技术、新业态、新模式，培育更多具有长子特色的农业品牌。